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Οι Μονές της Σάμου στο πέρασμα του χρόνου…
Άρθρα / Πολιτισμός

Κατερίνα Χουζούρη

Η Ιερά Μητρόπολις Σάμου, Ικαρίας και Κοσεών και το Κέντρο Εκκλησιαστικών, 
Ιστορικών και Πολιτισμικών Μελετών, διοργανώνουν  το Σάββατο 5 Νοεμβρίου, 
στις 18.30μ.μ., στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δήμου Σάμου, Επιστημονική 
Ημερίδα, με θέμα «Οι Μονές της Σάμου στο πέρασμα του χρόνου:  Ιστορικές 
επέτειοι – Ιστορία και Παράδοση του Σαμιακού Μοναχισμού».
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Από τη Φωτοθήκη της Πεμπτουσίας

Το 2016, είναι επετειακό έτος για τον σαμιακό μοναχισμό και γα τα μοναστήρια 
της Μητροπόλεως. Αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος συμπληρώνονται 450 χρόνια από 
την ίδρυση της Ι. Μ. Παναγίας του Βροντά, 430 χρόνια από την ίδρυση της Ι. Μ. 
Μεγάλης Παναγίας, 310 χρόνια από την ίδρυση της Ι. Μ. Αγίας Ζώνης, 260 χρόνια 
από την ίδρυση της Ι. Μ. Ζωοδόχου Πηγής, 190 χρόνια από την ίδρυση της Ι. Μ. 
Αγίας Τριάδος και 280 χρόνια, από την ίδρυση του Μετοχίου της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στον Κότσικα. Τις επετείους αυτές, που αποτελούν ορόσημα για την 
ανάπτυξη του σαμιακού μοναχισμού, τιμά το Κέντρο Εκκλησιαστικών, Ιστορικών 
και Πολιτισμικών Μελετών, της Ιεράς Μητροπόλεως Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών 
με την διοργάνωση της Επιστημονικής Ημερίδας, στην οποία θα παρουσιαστούν τα 
πορίσματα της έρευνας, για την ιστορία, την παράδοση και την προσφορά αυτών 
των Ιερών Μονών της Σάμου.

«Σκοπός και αποστολή του Κέντρου, είναι κυρίως η οργάνωση της επιστημονικής 
μελέτης, της εκκλησιαστικής παραδόσεως, των κειμηλίων και της εν γένει 
ιστορικής πορείας και πολιτισμικής προσφοράς της Ορθοδόξου Εκκλησίας στα 



νησιά της κανονικής δικαιοδοσίας της Ιεράς Μητροπόλεως, δηλαδή στη Σάμο, 
στην Ικαρία και στους Φούρνους Κορσεών. Η μελέτη της πλούσιας λαϊκής 
θρησκευτικής και λατρευτικής παράδοσης, των κατοίκων των τριών νησιών, των 
εκδηλώσεων και των ιστορικών συνισταμένων τους καθώς και η ιστορική 
διαδρομή τους. Επίσης, η μελέτη και προβολή της εν γένει προσφοράς της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Γένος και τον Ελληνισμό, στη διαχρονική της 
προοπτική», όπως σημειώνεται στην ιστοσελίδα της Ιερά Μητροπόλεως Σάμου, 
Ικαρίας και Κοσεών.[1]

Η εισαγωγική ομιλία της Ημερίδας, θα γίνει από τον Διευθυντή του Κέντρου 
Εκκλησιαστικών, Ιστορικών και Πολιτισμικών Μελετών,  Καθηγητή του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης  Εμμ. Βαρβούνη, ο οποίος θα μιλήσει με θέμα: 
«Ο μοναχισμός στη Σάμο και η διαχρονική του εξέλιξη».

Η Σάμος από δορυφόρο

Στη συνέχεια με Πρόεδρο και των δύο συνεδριών, τον Πρωτοσύγκελο της  Ιεράς 
Μητροπόλεως Σάμου και Ικαρίας, Παν. Αρχιμ. Σωτήριο Κοσμόπουλο, θα μιλήσουν:

o Ηγούμενος Ι. Μονής Βροντά, π. Θεοφάνης, με θέμα: «Ιερά Μονή Παναγίας του 
Βροντά – 450 χρόνια ιστορίας»,

ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Μεγάλης Παναγίας, π. Χρυσόστομος, με θέμα: «Ιερά 
Μονή Μεγάλης Παναγίας – 430 χρόνια προσφοράς»,

ο Ηγούμενος Ι. Μονής Αγίας Ζώνης, π. Αμφιλόχιος, με θέμα: «Η επέτειος των 320 



χρόνων της Μονής Αγίας Ζώνης»,

η Ηγουμένη της Ι. Μονής Ζωοδόχου Πηγής, Γερ. Ευνίκη, με θέμα: «Ιερά Μονή 
Ζωοδόχου Πηγής – 260 χρόνια προσευχής»

και ο π. Δημήτριος Παπασταματίου, με θέμα: «Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος – ιστορική 
πορεία 190 ετών».

Την εκδήλωση θα κλείσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου και Ικαρίας κ. 
Ευσέβιος.

Κατερίνα Χουζούρη
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